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1. Курсовият проект по стопанско управление има за цел ла развие уменията на 
студентите от бакалавърската стенен на специалността Стопанско управление да 
приложат на практика получените в дисциплините от учебния план теоретични знания. 
Резултатите от проектите по мениджмънт и по инженеринг могат да послужат като основа 
за изграждане концепцията за дипломната работа в края на бакалавърската степен. 

 
2. Курсовият проект се разработва въз основа на задание, което студентът 

получава от водещия проекта преподавател след дискутиране пригодността на избрания 
обект на изследване. Съдържанието на проекта, както и сроковете за предаване и защита 
задължително се указват в заданието. Заданието се оформя окончателно не по-късно от 
третата седмица на семестъра, в който се подготвя проекта. 

 
3. Темата на курсовия проект се уточнява при оформянето на заданието, след 

като предварително студентът се е запознал подробно с изискванията към проекта и е взел 
съгласие за разработването му от мениджърския екип на изследвания обект. 
Запознаването на студента с изискванията към проекта, изискванията към изследвания 
обект и с подхода на контакти с мениджърския екип се дават от водещия проекта 
преподавател от първата до третата седмица в определените часове за консултации. През 
тези седмица водещият преподавател, съвместно с всеки студент подготвят подхода за 
контакти с мениджърския екип на изследвания обект (избор на лицата за контакти, 
подготовка на структурирана анкета карта и т. н.). 

 
4. Съдържанието на проекта обхваща две основни части: тестова записка и 

графична част. 
4.1. Текстовата записка се състои от три части: аналитична част, проектна част и 

икономическа обосновка на проекта. 
І. Аналитичната част има за цел в управленски аспект да даде пълна 

информация за изследвания обект като бизнес система и да разкрие направленията и 
възможностите за проектиране. Тя трябва задължително да включва всички елементи 
упоменати в заданието. В записката се оформя като отделна част, глава или раздел. В 
часовете за консултации водещият преподавател задължително изяснява на студентите 
целите, съдържанието и предназначението на всеки от елементите. Аналитичната част не 
трябва да бъде по-малко от 1/3 от текстовата записка. 

ІІ. Проектната част има за цел да изложи решения за усъвършенстване на 
предварително избрания в заданието области от мениджмънта на изследвания обект. 
Областите за усъвършенстване се избират от студента, съгласуват се с мениджърския екип 
и се дискутират с водещия преподавател. В зависимост от големината на изследвания 
обект могат да се изберат една, две или три области на усъвършенстване. При избора на 
области студентът трябва да се ръководи най-вече от намеренията си за насока на 
бъдещата дипломна работа. Той трябва да изясни това и на мениджърския екип на 
изследвания обект, но ако екипът има други приоритети, студентът се съобразява с тях. 
Избраните области за усъвършенстване се отразяват в заданието. След оформяне на 
заданието изборът не подлежи на промяна. В часовете за консултации водещият 

 



преподавател задължително изяснява на студентите целите, съдържанието и 
предназначението на всяка от областите. Проектната част не трябва да бъде по малко от 
1/3 от текстовата записка. 

ІІІ. Икономическа обосновката на проекта има за цел да представи 
финансова или многокритериална оценка на алтернативите на разработеното от студента 
решение за усъвършенстване на мениджмънта. Препоръчва се многокритериална оценка, 
която оценява не само финансовите показатели на предлаганите решения, но и неща като 
реализируемост, приемливост от заинтересуваните групи, степен на риск, обществена 
полезност, постигане на социални цели за сътрудниците и обществото и т.н. В часовете за 
консултации водещият преподавател задължително изяснява на студентите методиките за 
финансова и многокритериална оценка на инвестиционни проекти. 

4.2. Графичната част на проекта включва фигури ( в това число: алгоритми, 
диаграми, графики), таблици и чертежи на възлови проблеми, които се дискутират в 
текстовата записка. Графичните обекти се влагат в текстовата част и се обозначават и 
номерират съгласно изискванията за оформление на текстови документи. В часовете за 
консултации водещият преподавател задължително изяснява на студентите изискванията 
за оформление на текстови и графични документи съгласно Единната система за 
оформление па конструкторска документация (ЕСКД): фиг. 1.1. и таблица 1.1., като 
първата цифра посочва съответната част от курсовия проект, а втората цифра 
посочва поредният й номер, като фигурите отдолу в центъра, а таблиците отгоре в 
десния ъгъл. 

 
5. Оформление па проекта: Проектът се оформя в обем (без приложенията) от 25-

35 страници стандартен текст (2000 знака на страници) чрез компютърна текстообработка 
и се подвързва чрез пластмасова спирала или в папка с твърди корици. Не се допуска 
предаване на текстовата записка в пластмасов джоб или заканване па листата с кламер или 
телбод. Страниците задължително са номерирани. Подреждането на текста е в следната 
последователност: заглавна страница, копие на подписано от ръководителя задание; 
съдържание, глави и раздели на разработката (въведение, аналитична част, проектна част, 
обосновка, заключение), използвана литература и приложения. 

 
6. Предаване ч защита на проекта: Проектът се предава на  ръководителя в 

указания в заданието срок. Ръководителят определя деня за защита на проекта в рамките 
на определения в заданието срок. След запознаване с проекта ръководителят нанася 
бележки и формулира въпросите си към студента, на които последният отговаря в деня на 
защитата. В деня на защитата студентът носи книжката си за нанасяне на оценка. 


